

REDACCIÓN: Desde las cuatro de la mañana a las once de la noche.
ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana a las siete de la noche.

Teléfono núm. 27

Oficinas: Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

Número suelto 5 cta
Id. atrasado 10

PRECIOS DE ABONO

Table with 3 columns: Abono, Plaz., Cts.
Español 1 25
Extranjero (Unión Postal) 2 50

PALMA

Entre el viaje que ayer llegó de Barcelona a bordo del vapor correo Miramar, figuraban don Felipe Martorell, don Gabriel Cabot, don José Fornés y don Bartolomé Maure.

Han sido encerrados en el Depósito de Capuchinos dos sujetos presuntos autores de haber sustraído diferentes objetos en varias casas de esta capital.

En el vapor correo Balear se embarcaron ayer para Ibiza, don Francisco Torres, el Teniente Auditor de esta plaza y tres oficiales del Ejército con objeto de incorporarse al batallón de infantería de guarnición en dicha plaza.

Ha marchado a Valencia desde donde se dirigirá a Cádiz el Catedrático de aquel Instituto General y Técnico don Luis E. Telich. La compañía de su esposa.

Para Valencia salieron ayer en el vapor correo Balear, don Juan Casanovas, don José Obach, don Juan Salva don Manuel Vía, un jefe del Ejército y nueve individuos de la clase de tropa.

Se ha publicado y repartido el número 12, correspondiente a Agosto y Septiembre, del Boletín del Diccionario de la Lengua Catalana.

Contiene el discurso de gracias pronunciado en Barcelona por don Antonio M. Alcover en los Juegos Florales de este año; la crónica de la obra del Diccionario y del futuro congreso filológico catalán, y otros interesantes materiales.

Respecto del hecho de exigirse treinta céntimos a los destinatarios de tarjetas postales, dice la dirección de Correos que las tarjetas divididas en el anverso sólo circulan en Francia, Italia, Rusia, Portugal, Rumania, Bulgaria, Montenegro y Suiza, en Europa, y en algunas naciones de América; y que cuando circulan en otros puntos en que no son admitidas se consideran como cartas; y como en España no son admitidas hasta ahora, así se explica el hecho de que a los destinatarios se les exige el doble de la tasa correspondiente, de modo que yendo franquizadas con otros los falta 0'15 para el francoque internacional y deben pagar 0'30, y este recargo no se cobra voluntariamente en las estafetas esp. filas, sino que viene ya exigido de las extranjeras y nada se puede hacer en beneficio de los destinatarios mientras no se reformen los artículos 20 al 25 del Reglamento de Correos.

A las once de la mañana de ayer se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para el juicio de excepciones de los m. 235 del último reemplazo.

Sumamente concurrida se vio ayer la fiesta callejera celebrada en el barrio de la Merced en honor de la Virgen.

Las calles como de costumbre estaban adornadas presentando bonito efecto.

La animación ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

En la iglesia de San Miguel se celebró lucida fiesta en honor Nuestra Señora de la Salud.

El templo y en particular la capilla de la Virgen estaba adornado con sus mejores adornos.

En la fachada se levantó un artístico adorno y por la noche fué alumbrado con bombillas de gas.

A las siete de la mañana se celebró misa de Comunión general siendo el celebrante el M. L. señor don Matías Compañy, quien pronunció una sentida plática.

El número de fieles que se acercó a recibir el Pan del Cielo fué crecidísimo. No lo fué menos el que asistió a los oficios divinos celebrados a las diez y media.

En el sermón el orador, sacado espuso las glorias de la Virgen haciendo resaltar la ferviente devoción que a ella tienen los fieles palmeños.

Durante todo el día el templo se vio concurridísimo.

Esta mañana nos hemos interesado por el estado de las víctimas del hundimiento del jueves por la tarde en el arbol de Santa Catalina y con satisfacción nos enteramos que todos ellos, si bien en algunos no ha desparecido la gravedad, continúan en estado satisfactorio.

Con procedencia de Barcelona llegó ayer a casa de las cinco y media el vapor correo «Miramar» con varios pasajeros y carga general.

Al medio día salió ayer el vapor correo «Balear» en viaje para Ibiza y Valencia.

Han salido los buques «San Juan» y «San Miguel» para Altea y Valencia respectivamente ambos con efectos.

Esta mañana ha llegado procedente de Argel el vapor correo «Bellver», con pasajeros y carga de efectos.

También lo ha efectuado el vapor correo Cataluña con procedencia de Ibiza y Alicante.

Dicho buque al medio día saldrá para Marsella.

Grave reyerta

La noticia. A cosa de la una de la tarde de ayer, cuando menos tránsito se observaba por nuestras calles, ocurrió en la calle de Bauló, esquina a la de la Marina, una reyerta entre varios individuos, que produjo gran alarma sembrando el espanto y la confusión entre aquellos vecinos.

La noticia se espació en breves momentos por aquella barriada reuniéndose en el punto de la ocurrencia algunos centenares de curiosos.

Como se produjo la reyerta. Difícil es poder dar noticias exactas de como ocurrió la lucha entre los cinco individuos que resultaron heridos; sin embargo de las noticias que nos fué posible recoger resulta lo siguiente:

A cosa de las once y media entraron en un café que existe en la expresada calle de Bauló frente a la de la Marina, propiedad de don José Bonnin Agalló, los individuos Andrés Amengual Coll, Bartolomé Amengual Coll, hermano del primero y Andrés Amengual Torrens, sobrino de ambos, quienes tomaron unas copas y estuvieron charlando un buen rato.

Más tarde acudieron a la expresada taberna Juan Vaquer Amengual y Jorge Palmer, quienes se sentaron en la mesa de aquellos habiendo también una copa cada uno.

Unos y otros entablaron conversación, según se vea en el capítulo de los méritos que tiene un individuo llamado Juan para la construcción de un pez; con la disputa, que empezó en son de broma, los contendientes que eran el Vaquer y el Andrés Amengual Coll se dirigieron algunas frases molestas pero

sin que los demás sospecharan que pudieran tener consecuencias.

Continuaron la conversación y el Vaquer, propuso al Amengual expresado sortear un duro tirándolo al aire y según resultase cara ó cruz sería del uno ó del otro. Se tiró el duro y como la suerte favoreciese al Amengual feste le reclamó la moneda negándose el otro a entregársela diciendo que había sido una broma.

Las disputas se reanudaron y al verlo los demás procuraron evitarlo convidándolo a otra copa a ambos individuos.

El Amengual rehusó la copa saliendo del establecimiento con su hermano Bartolomé y su sobrino Amengual Torrens.

No se sabe que pasaría en la calle en estos tres sujetos pero nadie sospechaba que lo ocurrido en el café pudiese tener consecuencias como las que tuvo.

Breve rato había transcurrido cuando salieron también del café el Vaquer y el Palmer. Una vez en la calle el primero fué llamado por el Andrés Amengual Coll, quien le presentaba nuevamente, ignorándose las palabras que se cruzaron, lo cierto es que de las palabras pasaron a los hechos y según se declaró el público el referido Amengual sacándose del bolsillo un cuchillo arremetió con el primero al Vaquer, al propio tiempo que el Bartolomé Amengual intervenía también y después al Palmer, hiridiéndolos gravemente.

Con los gritos que daban las víctimas acudieron otros individuos silla en mano para separar a los contendientes lo que lograron no sin grandes esfuerzos.

La confusión que reinó no es posible describirla, hasta que unos vecinos viendo que no se presentaba ningún agente de la autoridad corrieron en su busca al propio tiempo que otros auxiliaban a los heridos conduciéndolos a la casa de socorro de la casa Consistorial.

Los hermanos Andrés y Bartolomé Amengual y Coll fueron inmediatamente a su casa.

Cuando ya se había restablecido la calma se presentó el primer agente de orden público y acto seguido el señor Comandante de la guardia municipal acompañado del cabo señor Bosch y varios individuos a sus órdenes.

Los heridos. Como ya hemos dicho los cinco sujetos que habían estado juntos en el café resultaron heridos, dos de ellos graves.

El Juan Vaquer Amengual, de 49 años, casado, domiciliado en la calle de los Frailes, tiene una herida incisa en el costado izquierdo estando en estado gravísimo.

Jorge Palmer Nicolau, de 43 años de edad, casado, vecino del caserío de la Soledad, calle de las Animas, tiene una herida en el bajo vientre con hemorragia interna, siendo su estado gravísimo, como el anterior.

Andrés Amengual Torrens, de 39 años, vecino de la calle del Socorro, tiene dos heridas en la cabeza de carácter leve.

Bartolomé Amengual Coll, de 43 años, casado, vecino de la calle de Ballester, tiene una costilla del lado derecho fracturada, siendo su estado grave.

Andrés Amengual Coll, de 60 años, vecino de la calle de Ballester y tiene una herida leve en la cabeza y una ligera contusión en una pierna.

Los tres primeros fueron trasladados a la cabeza de socorro donde les practicaron la cura conveniente los médicos señores Oliver y Gayá.

El Vaquer y el Palmer fueron después trasladados en una camilla al Hospital.

El Amengual Torrens fué conducido a Capuchinos.

Los hermanos Amengual Coll fueron detenidos en su propio domicilio de la calle de Ballester, y trasladados al Hospital donde fueron corados inmediatamente por el Director del establecimiento señor Escalas, quedando el Bartolomé en el benéfico edificio en vista de su estado y el Andrés fué conducido a Capuchinos.

Las actuaciones. Avisado el Jefe de guardia acompañado del escribano señor Vidal, empezó las actuaciones necesarias para el esclarecimiento del hecho tomando declaración a los heridos y al dueño del establecimiento quien fué encerrado en el depósito de Capuchinos siendo más tarde puesto en libertad.

Los cinco heridos quedaron comunicados por orden de dicho funcionario.

Comentarios. El número público que se reunió al lugar de la ocurrencia, al presentarse la guardia municipal y policía les recibió con muestras de desagrado por su tardanza en acudir a prestar sus auxilios, sonando algunos silbidos.

Estado de los heridos. Anoche fueron administrados los últimos Sacramentos a los heridos Juan Vaquer y Jorge Palmer, quienes esta mañana continuaban en el mismo estado de gravedad.

Cultos

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Concluyen en Santa Cruz en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis y cuarto, a las diez y media; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez y media los actos de coro, a las siete y media el Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

misa de Comunión general para las asociadas Hijas de María, y al anoche el ejercicio de la visita con plática.

En San Miguel, fiesta en honor del Dulce Nombre de María, que le consagra la Cordordia de la Salud establecida en aquella parroquia. A las diez Misa mayor solemne con sermón que dirá el R. D. Rafael Cortés, Pbro.

En el Socorro, fiesta en honor de San Nicolás de Tolentino: A las siete y media de la mañana se hará la bendición de los panecillos para los enfermos, a las diez y media se expondrá S. D. M. acto seguido se cantará la Misa con sermón por el R. P. Natalio Herrero, terminando con la bendición y reserva; por la tarde a las siete se gundo día de Triduo.

Exposición, Rosario, sermón por el R. P. Valentín Pérez, ejercicio del Sptenario, Bendición y reserva de S. D. M.

En la Bonanova, fiesta en honor de la Virgen su Titular; Misas rezadas desde las cuatro y media hasta las nueve, a las diez Misa mayor solemne con música y sermón por don Francisco Bayó Pbro.

En el Cementerio, principiará la novena en sufragio de las almas del Purgatorio: A las cuatro y media se rezará el Sto. Rosario, acto seguido habrá sermón a cargo del R. D. Pedro Isern, Vicario de la Vileta y terminado se rezará una parte de Requiem en sufragio de las Almas.

Visita a la Corte de María. En San Miguel a Nuestra Señora de la Salud.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular) En libertad.—Detención de anarquistas. Madrid 7 a las 23'45

Tánger.—Con motivo de haber sido puesto en libertad el súbdito argelino, secuestrado por los moros, el Sultán ha dado satisfacción completísima a Francia.

Ginebra.—Han sido detenidos cuatro anarquistas peligrosos, culpables del incidente ocurrido al automóvil en que iba la Reina Margarita.

Dichos sujetos se han condenado a tener en libertad atenuada contra la vida de dicha Soberana.

Reconcentración de fuerzas. Madrid 8 a las 13'00

Dicen de Jerez de la Frontera que el señor Gobernador ha ordenado la concentración de fuerzas de la guardia civil en todos los pueblitos de la circunscripción, al objeto de evitar cualquier desmán que se cometiera el domingo próximo durante las elecciones.

Los republicanos han anunciado un meetin para mañana. Se han tomado precauciones.

Llegada de un crucero.—Alarma. Madrid 8 a las 14'00

Ferrol.—Ha fundado en este puerto el crucero alemán

Habitich, escuela de guardias marinas. La opinión se alarmó al saber que dicho buque procedía de Kiel, en donde existe el óclera.

La prensa ha dicho que el médico de Sanidad estuvo a bordo, dándole libre entrada puesto que la patente era limpia y la salud a bordo com plata.

Dicho buque permanecerá en este puerto hasta las 12, al objeto de provisionarse, saliendo después para Alemania.

Función de gala.—Disgusto en el Japon. Madrid 8 a las 3

En la función de gala que ha de celebrarse en el Teatro Real cuando la próxima visita de M. Loubet, cantará el Barbero de Sevilla la célebre doña María Barrientos.

Noticias recibidas del Japon confirman el disgusto que allí ha producido la forma en que se ha firmado la paz con Rusia.

Los ánimos están excitados.

Discurso del señor Moret. Madrid 8 a las 11'30

Zaragoza.—Anoche se celebró una reunión en el círculo liberal, estando muy concurrida.

El señor Moret explicó el desarrollo de la última crisis, afirmando que el motivo de obtener Montero Rios el poder, fué porque Moret durante la última crisis, dijo al Monarca que reconocía la jefatura de Montero Rios y bajo esta unión vino el poder a manos de los liberales.

Siguió el señor Moret recomendando mantener la unión para corregir todo un pasado; precisa, añadió, reformar los reglamentos interiores de las Cámaras a fin de que se hable menos y se haga algo más en beneficio del país.

En elocuentes párrafos hizo una cumplida defensa del proletariado extendiéndose sobre el problema agrario, demostrando sus profundos conocimientos en la materia.

El señor Moret después de su discurso fué objeto de una entusiasta ovación.

Llegada de Salmerón. Madrid 8 a las 13'00

En el expreso de Barcelona llegó el señor Salmerón.

Esperábase en la estación los candidatos republicanos por Madrid y además unos 200 correligionarios que le

(Num. 19)

La Gitanilla

NOVELA EJEMPLAR POR Miguel de Cervantes Saavedra

(CONTINUACIÓN)

cho y con esposas y piedeamigo. Salí toda Murcia a ver los presos, que ya se tenía noticia de la muerte del soldado. Pero la hermosura de Preciosa aquel día fué tanta, que ninguno la miraba que no la bendecía, y llegó la nueva de su belleza a los oídos de la señora corregidora, que por curiosidad de verla hizo que el corregidor su marido mandase que aquella gitana no entrase en la cárcel, y todos los demás sí, y a Andrés le pusieron en un estrecho calabozo, cuya oscuridad y la falta de la luz de Preciosa le trataron de manera, que bien pensó no salir de allí sino para la sepultura. Llevaron a Preciosa, con su abuela, a que la corregidora la viese, y así como la vió, dijo: Con razón la alaban de hermosa; y llegando a sí la abrazó tiernamente, y no se hartaba de mi-

rarla; y preguntó a su abuela que qué edad tendría aquella niña. Quince años, respondió la gitana, dos meses más ó menos. Esos tuviera agora la desdichada de mi Costanza: ¡ay, amigas! que esta niña me ha renovado mi desventura, dijo la corregidora. Tomó en esto Preciosa las manos de la corregidora, y besándoselas muchas veces se las bañaba con lágrimas, y le decía: Señora mía, el gitano que está preso no tiene culpa, porque fué provocado: llamáronle ladrón, y no lo es: diéronle un bofetón en su rostro, que es tal que en él se descubre la bondad de su ánimo: por Dios y por quien vos sois, señora, que le hagáis guardar su justicia, y que el señor corregidor no se dé prisa a ejecutar en él el castigo con que las leyes le amenazan: y si algún agrado os ha dado mi hermosura, entretenedla con entretener el preso, porque en fin de su vida está el de la mía: él ha de ser mi esposo, y justos y honestos impedimentos han estorbado que aún hasta ahora no nos hemos dado las manos: si dineros fuesen menester para alcanzar perdón de la parte, todo nuestro aduar se

verá en pública almoneda; y se dará aún más de lo que pidieren: señora mía, si sabeis qué es amor, y algún tiempo lo tuvisteis y ahora le tenéis a vuestro esposo, doleiros de mí, que amo tierna y honestamente al mío. En todo el tiempo que esto decía, nunca le dejó las manos, ni apartó los ojos de mirársela atentivamente, derramando amargas y piadosas lágrimas en mucha abundancia: asimismo la corregidora la tenía a ella asida de las suyas, mirándola, ni más ni menos con no menor ahinco, y con no más pocas lágrimas. Estando en esto entró el corregidor, y hallando a su mujer y a Preciosa tan llorosas y tan encadenadas, quedó suspenso así de su llanto como de su hermosura: preguntó la causa de aquel sentimiento, y la respuesta que dió Preciosa fué soltar las manos de la corregidora, y asirse de los pies del corregidor, diciéndole: Señor, misericordia, misericordia: si mi esposo muere, yo soy muerta: él no tiene la culpa, pero si la tiene, deseame a mí la pena; y si esto no puede ser, a lo menos entreténgase el pleito en tanto que se procuran y

buscan los medios posibles para su libertad; que podrá ser que al que no peo de malicia, le enviase el cielo la salud de gracia. Con nueva suspensión quedó el corregidor de oír las discretas razones de la gitana, y que ya, si no fuera por no dar indicios de flaqueza, le acompañara en sus lágrimas. En tanto que esto pasaba, estaba la gitana vieja considerando grandes, muchas y diversas cosas, y al cabo de toda esta suspensión e imaginación, dijo: Espérenme vuestras mercedes, señores míos, un poco, que yo haré que estos llantos se conviertan en risa, aunque a mí me cueste la vida; y así, con ligero paso, se salió de donde estaba, dejando a los presentes confusos con lo que dicho había. En tanto, pues, que ella volvía, nunca dejó Preciosa las lágrimas ni los ruegos de que se entretuviese la causa de su esposo, con intención de avisar a su padre que viniese a ella. Volvió la gitana con un pequeño cofre debajo del brazo, y dijo al corregidor que con su mujer y ella se entrasen en un aposento, que tenía grandes cosas que decirles en secreto. El corregidor, creyendo

que algunos hurtos de los gitanos quería descubrir por tenerle propicio en el pleito del preso, al momento se retiró con ella y con su mujer en su recámara, adonde la gitana, hincándose de rodillas ante los dos, les dijo: Si las buenas nuevas que os quiero dar, señores, no merecieran alcanzar en albricias el perdón de un gran pecado mío, aquí estoy para recibir el castigo que quisieredes darme; pero antes que lo confiese, quiero que me digáis, señores, primero, si conocéis estas joyas; y descubriendo un cofrecito donde venían las de Preciosa, le puso en las manos al corregidor y en abriendo lo vio aquellos dijes pueriles; pero no cayó en lo que podían significar: mirólos también la corregidora, pero tampoco dió en la cuenta; sólo dijo: Estos son adornos de alguna pequeña criatura. Así es la verdad, dijo la gitana y de qué criatura sean lo dice ese escrito que está en ese papel doblado. Abrióle con prisa el corregidor, y leyó que decía: Llamábase la niña doña Costanza de Acevedo y de Menezes, su madre doña Guiomar de Menezes, y su padre don Fernan-

do de Acevedo, caballero del hábito de Calatrava: desapareció día de la Ascensión del Señor, a las ocho de la mañana, del año de mil y quinientos y noventa y cinco: traía la niña puestos estos brincos que en este cofre están guardados. Apenas hubo oído la corregidora la las razones del papel, cuando reconoció los brincos, se lo puso a la boca, y, dándole infinitos besos, se cayó desmayada; acudió el corregidor a ella antes que a preguntarle a la gitana por su hija, y habiendo vuelto en sí, dijo: Mujer buena, antes ángel que gitana, ¿adónde está el dueño, digo, la criatura cuyos eran estos dijes? ¿Adónde, señora? respondió la gitana: en vuestra casa la tenéis; aquella gitana que os sacó las lágrimas de los ojos es su dueño, y es sin duda alguna vuestra hija, que yo la hurté en Madrid de vuestra casa el día y hora que ese papel dice. Oyendo esto la turbada señora, soltó los chupines, y desalada y corriendo salió a la sala, adonde había dejado a Preciosa, y allí la rodeaba de sus doncellas y criadas, todavía llorando. (Se continuará)

acompañaron a su casa entre aplausos y vivas a Salmerón y a la Unión Republicana.

Ciudad ardiendo—Sangrientos combates—Regreso del señor Moret.

Madrid 8 a las 13'10 Tiflis.—Se agrava la situación de Baku.

La ciudad se halla ardiendo, continuando en las calles los sangrientos combates, cayendo a centenares los muertos y heridos.

Es imposible describir aquel cuadro de horrores nunca visto.

Ha llegado el señor Moret procedente de Zaragoza.

Alemania y Francia—Conferencia sobre Marruecos. Madrid 8 a las 13'25

Paris.—El ministro de Alemania en Tánger, conde de Rosen conferenció ayer con el presidente del Gabinete francés M. Rouvier sobre la cuestión de Marruecos.

La conferencia fué de larga duración, tratando los importantes puntos relacionados con aquella cuestión.

El representante de Alemania aseguró a M. Rouvier que Alemania no pretende ni ha pretendido tampoco perjudicar a Francia cuyos derechos en Marruecos dejará siempre espeditos.

Desórdenes en Tokio Madrid 8 a las 13'30

Tokio.—Han ocurrido nuevos y graves desórdenes con motivo haberse visto con disgusto general la forma con que ha sido concertada la paz con los rusos, considerandola beneficiosa para estos y perjudicial a los japoneses.

Los revoltosos penetraron en la residencia del ministro del Interior y en el domicilio de Komura que concertó la paz, destrozando todo cuanto encontraron a mano.

Ha sido declarado el estado de sitio.

Conferencias.—Firma regia.—Un almuerzo. Madrid 8 a las 16'30

El señor Montero Rios y el ministro de jornada Sr. Mellado, han conferenciado.

Después subió el señor Mellado a Miramar esperando al Rey en su despacho que se hallaba de paseo en automóvil.

Al regreso de S. M. se puso a su firma el decreto concediendo la cruz naval de segunda clase al capitán de fragata D. Baldomero Vega Levanos.

El señor Montero Rios conferenció con el embajador francés M. Cambón.

En el club cantábrico almorzaron los Sres. Montero Rios, Mellado y Ruiz Martínez.

Meeting electoral.—Escándalo. Madrid 8 a las 17'17

Barcelona.—En el meeting electoral organizado por los radicales, se han pronunciado discursos contra el señor Salmerón y Lerroux, lo cual motivó un gran escándalo.

En vista del sesgo que tomaba la reunión y los escándalos continuaban, el delegado de la autoridad suspendió el meeting haciendo desalojar el local.

Manifestaciones de Monteros Rios. Madrid 8 a las 18'30

San Sebastián.—El señor Monteros Rios, hablando respecto a las elecciones, dijo que se conoce que en algunas capitales los liberales luchan con notoria desventaja, especialmente en Madrid, sin embargo está decidido a que se hagan las elecciones con entera y completa libertad a fin de que presida la mas estricta legalidad en la emisión del sufragio. Cree que triunfará el sentimiento monárquico democrático gubernamental, que es el dominante en la gran mayoría de electores.

Si así no fuese, no se podrá culpar al Gobierno de no haber procedido con manifiesta imparcialidad pues no me

acusará la conciencia de no haber cumplido con mi deber.

No pretendo, añadió, más que la renovación de la vida política de España tan necesaria para su más pronta regeneración.

Refiriéndose después a los nombramientos de gobernadores, dijo que hizo una estricta separación de entre los aspirantes y recomendados evitando fuesen a provincias aquellos que tuviesen influencia propia en las mismas, ateniéndose solamente a las condiciones de moralidad de dichos funcionarios.

Dijo además el señor Montero Rios que fueron siempre infundadas las censuras dirigidas a los ministros por sus frecuentes viajes; pues el tiempo que lleva el partido liberal en el Gobierno, ha dedicado diez horas diario al despacho de los asuntos públicos sin haber olvidado nunca ni demorado la resolución de los mismos.

Lo que dice Montero Rios Madrid 8 a las 18'45

San Sebastián.—El señor Montero Rios ha declarado que tiene preparados varios proyectos de ley para someterlos inmediatamente a las Cortes, los cuales responden a los compromisos del partido liberal contraídos en la oposición.

Ha estudiado además dijo, con los demás ministros asuntos de gran trascendencia, especialmente respecto a la cuestión de Marruecos respecto a la cual tiene completa tranquilidad de conciencia de haber hecho en esta cuestión algo muy beneficioso para la Nación.

El proceso anarquista Madrid 8 a las 18'45

Barcelona.—Demostrada la inocencia del anarquista Rojas y del detenido en Manresa, según aparece del resultado de las declaraciones, ha sido puesto en libertad en el día de hoy.

Al otro detenido Emiliano Garcés le ha sido levantada la incomunicación.

El jefe de policía Sr. Trelos, opina que debiera restablecerse la ley de represión del anarquismo, unico medio de impedir la repetición de los tristes sucesos ocurridos en Barcelona.

Regreso de Montero Rios—Oficina provincial en San Sebastián. Madrid 8 a las 18'45

San Sebastián.—El señor Montero Rios marcha mañana a Madrid.

Aquí se montará una oficina para recibir los despachos electorales que transmitirá directamente el señor Montero Rios.

Este ha dicho que ahora no ocurrirá como en anteriores elecciones pues podrá fijarse el número de diputados ministeriales y el de las oposiciones que vendrán a las Cortes.

Se congratula de ello el señor Montero Rios, mostrándose muy satisfecho por haber introducido la novedad de no haber suspendido ningún Ayuntamiento.

La fragata «Nautilus» en el Ferrol Madrid 8 a las 22'45

Ferrol.—Ha fundado la fragata escuela de guardias marinas Nautilus, de regreso de su viaje a América del Sur.

Viene a su bordo el príncipe Genaro de Borbón.

Dicha fragata queda nuevamente alistada en el arsenal para emprender nuevo viaje.

Málaga sin agua.—Serio conflicto.—El Ayuntamiento dimitte. Madrid 8 a las 22'45

Málaga ha quedado sin agua a consecuencia de haberse roto el tubo de conducción del manantial.

El público alarmado recorre las calles levantando los empedrados y colocando bocas de riego.

La policía es impotente para evitarlo; pues el vecinda-

rio no hace caso de las amenazas de aquella.

Se dirigen graves censuras al Municipio por que no corren las aguas de otros manantiales de propiedad exclusiva de la ciudad.

El Alcalde ha convocado al Ayuntamiento. Este dimitirá el lunes.

Cardenal fallecido.—El rey Eduardo regresa a Inglaterra. Madrid 8 a las 23'45

Roma.—Ha fallecido el cardenal Pierroti.

El rey Eduardo marchó a Inglaterra después de haber tomado baños en Mariemband.

Furioso ciclón.—Una región destruida. Madrid 8 a las 23'45

Londres.—Según telegramas recibidos en Sanghai un ciclón ha destruido toda una región.

Háblase de haberse registrado veinte mil muertos sepultados entre los escombros siendo innumerables los heridos.

Dícese que nunca se ha registrado una tormenta igual. Las pérdidas ascienden a 16 millones de taels.

Una joven suicida Madrid 8 a las 23'59

Barcelona.—Una linda y agraciada joven, de 18 años de edad se arrojó desde un balcón de un cuarto piso, cayendo sobre una niña de unos cuatro años, dejandola en gravísimo estado y con pocas esperanzas de vida, temiéndose que fallezca.

La suicida murió en el acto, ignorándose los móviles que la indujeron a tomar tan fatal resolución.

Desórdenes en Tokio.—Iglesias incendiadas. Madrid 8 a las 23'15

Paris.—Las últimas noticias que se reciben de Tokio demuestran la gravedad de la situación que está atravesando el Japón.

El pueblo japonés la ha emprendido contra los cristianos para descargar la cólera que siente por las condiciones en que se ha firmado la paz.

Durante la noche del miércoles el populacho en actitud tumultuosa recorrió los barrios, prendiendo fuego a diez iglesias e atólicas y a una escuela de la misión.

Los cristianos fueron perseguidos. La intranquilidad aumenta.

Mitin contra la paz Madrid 8 a las 23'15

Pekin.—Dicen desde Tokio que los elementos contrarios a la paz desean que se siguese la campaña conquistadora del Japón, organizan para hoy un mitin monstruo para protestar contra los que han luchado la paz en tales condiciones.

Los motines se suceden continuamente. El pueblo está en continuo desorden.

Contra los ministros Madrid 8 a las 23'15

Tokio.—Los patriotas se muestran disgustadísimos de los ministros plenipotenciarios. Se les acusa de haber firmado una paz vergonzosa.

Lo que ha ayudado a exasperar los ánimos de los patriotas ha sido de que apareciera que Rusia no pague indemnización alguna al Japón.

La casa de un ministro incendiada Madrid 8 a las 23'15

Paris.—Las noticias de Tokio son cada vez más alarmantes.

Parece que los amotinados en crecido número incendiaron la vivienda de uno de los ministros del Mikado, a consecuencia del discurso de un periodista radical que arengó a las masas con un patético discurso a que hicieron un acto de resonancia para llamar la atención del emperador y les aconsejó que quemaran la casa.

Los amotinados y el Mikado Madrid 8 a las 23'20

Tokio.—Los amotinados

disculpan al Mikado de las consecuencias de la firma de la paz. Consideran probables que el no la quisiera ratificar en las condiciones actuales, pero se achaca la culpa a sus alegados y ministros que le impiden conocer los verdaderos sentimientos del pueblo acerca de la guerra, partidarios de la continuación de ella y no aceptar una paz como la hecha, tan innoble para un pueblo vencedor.

Como se inició el incendio.—El populacho satisfecho.—Cargas de la policía. Madrid 8 a las 23'15

Paris.—Se sabe como originarse los graves motines que tienen en alarma a la ciudad de Tokio.

El día 5 del corriente, el populacho indignado al conocer la firma de la paz atacó el domicilio del ministro del Interior.

Del grupo de los amotinados salió un individuo con una antorcha encendida en la mano y penetró en el interior del domicilio del ministro prendiendo fuego a la casa.

El edificio empezó a arder en medio de infernal gritaría.

La policía acudió presurosa a disolver el motín cargando contra los revoltosos, quienes al principio retrocedieron pero cobraron de nuevo ánimos y avanzaron contra la policía.

Los bomberos acudieron a dominar el incendio pero grupos de amotinados les apedreaban para impedir que lograran dominar el incendio.

Los criados de la casa del ministro fueron perseguidos y se salvaron gracias a los agentes de la autoridad que los escoltaron hasta el Palacio Imperial.

Al anocheecer seguía el incendio de la casa del ministro y las llamas alumbraban siniestramente la ciudad.

La alarma había acudido por todos lados.

El populacho aullaba de satisfacción ante el palacio ardiendo.

La policía no descansaba dando repetidas cargas contra los amotinados los cuales volvían a reunirse en otros sitios.

Frente a la casa del ministro del Interior han sido recogidos un muerto y catorce heridos.

Confirmación de las noticias.—Muertos y heridos. Madrid 8 a las 23'15

Paris.—Por diversos conductos llegan noticias confirmando los desórdenes ocurridos en Tokio.

Los templos católicos están constantemente amenazados. Noticias recibidas de Londres dicen que el motín en Tokio duró hasta media noche y que de las colisiones habidas entre las masas de manifestantes y la policía han resultado dos muertos y más de quinientos heridos.

Temor de nuevos desórdenes.—Las tropas a la calle. Madrid 8 a las 23'15

Paris.—Dícese que de los sucesos desarrollados en Tokio han resultado muchos muertos y más de seiscientos heridos.

La tropa ha salido a la calle y ocupa los puntos estratégicos de la población.

Mañana se teme se reproduzcan los desórdenes.

El gobierno ha tomado precauciones.

Meeting liberal.—Los discursos Madrid 9 a las 1'30

Madrid 9 a las 1'30

El meeting celebrado en el Circulo Liberal se ha visto concurridísimo, llenándose por completo el salón.

Hablaron los señores Minuesa, Maltrana, Fiseovisch, Zaldo y Aguilera que son los cinco candidatos que figuran en la candidatura liberal.

El señor Aguilera dirigió un cariñoso saludo al señor Ca-

GRAN BALNEARIO VICH Y CATALAN

Propiedad de la Sociedad Anónima VICH Y CATALAN
Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Provincia Gerona)
Distancia de Barcelona: En tren correo 8 horas; en tren ligero 2 h. 35 m.
Establecimiento de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 Octubre
Aguas hipotermiales de temperatura 60º centígrados, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado y bazo. Estas aguas, de reputación universal, sólo se venden embotelladas, y las botellas llevan todos los distintivos con el nombre de la Sociedad Anónima VICH Y CATALAN.
De venta en todas partes. Administración: Rambla Flores, 18, entre su 1.º.—Barcelona.

nales, considerándolo un factor esencial de la política liberal.

Se ha levantado el señor Canalejas diciendo que ha aceptado la política del partido por disciplina levantando sus palabras una nutrida salva de aplausos.

Mi presencia en este sitio, ha añadido, revela claramente que han desaparecido las diferencias que existían entre mi política y la de los demás miembros del partido.

Ha correspondido al saludo que el señor Moret le dirigió en el meeting celebrado en Zaragoza, dirigiendole sentidas frases.

Ha dicho que representa el matiz radical del partido dentro de la disciplina, y que no adula a los reyes.

Ha terminado el señor Canalejas asegurando que las reformas liberales serán tan amplias como las que presentan los republicanos pero dentro del campo de la legalidad.

El señor Canalejas ha sido ovacionado.

El señor Conde de Romanones, que ocupaba la presidencia se ha levantado, diciendo que ahora como siempre será hombre de acción.

Aludiendo al mitin que celebran los republicanos ha dicho que no le importa que hayan insultado a los liberales.

Ha añadido que el partido republicano ha tenido que ir a lejanas tierras, a buscar hombres de acción, mientras que la candidatura liberal representa la paz y la tranquilidad.

Terminó el señor Conde de Romanones diciendo que el partido liberal tiene el compromiso y debe cumplirlo, de realizar una obra liberal, de lo contrario su fracaso será definitivo.

Para esto es necesaria la unión de todos.

Ha dado vivas a la democracia, a Madrid y al Rey, los que han sido contestados por los presentes.

Mitin republicano.—Discursos.—El programa del partido. Madrid 9 a las 1'30

El meeting organizado por los republicanos lo presidió el señor Persi, concurriendo en gran número.

Pronunciaron discursos los candidatos republicanos por la circunscripción de Madrid, siendo continuamente aplaudidos.

Se levantó después el señor Salmerón en medio de general aplauso esponiendo el programa republicano, que sostendrá la minoría del partido en el seno de la Representación nacional.

Aconsejó la lucha en las próximas elecciones, lucha entusiasta y decida para sacar triunfantes a los candidatos del partido.

Reino el orden mas completo.

Al terminar el acto se organizó una aparatosa manifestación, tomándose por las autoridades numerosas precauciones.

Allegar la manifestación a la calle de Sevilla la policía dió varias cargas, sonando algunos tiros, sin que afortunadamente ocurriesen desgracias.

Salmerón protesta.— Los tiros contra su coche. Madrid 9 a las 2'15

El señor Salmerón visitó al ministro de la Gobernación, señor García Prieto, para protestar de las cargas que dió la policía a los grupos que formaban la manifestación republicana.

El ministro le prometió esclarecer los hechos y hacer pronta justicia, castigando a los que resulten culpables.

Al salir el señor Salmerón del despacho del ministro, el público le dispensó una ovación.

El señor Salmerón les aconsejó se retrasaran con órden, marchando después en su carruaje, disolviéndose los grupos.

Dícese que en el coche del señor Salmerón se encontraron señales de dos balazos.

Mencheta

(De nuestro correspondiente particular)

Llegada.—Recibimiento. Mahón 8 a las 1'3

A bordo del vapor Menorquina, ha llegado esta mañana el Delegado del señor Gobernador Civil don Teodoro Cerdá.

En el muelle le esperaban buen número de amigos particulares y políticos.

También han llegado a bordo del mismo buque, los concejales del Ayuntamiento de Palma don Francisco García Orell y don Rafael Ramis, siendo recibidos por varios comisiones de distintas sociedades republicanas y los señores Pou y Martí.

Estos se han dirigido en el local de la Unión Republicana donde se ha hecho la presentación de dichos señores.

Animación política.—Lucha empeñada. Mahón 8 a las 13'15

Nótase gran movimiento, con motivo de la próxima lucha electoral.

En los cafes y sociedades no se habla de otra cosa, haciéndose muchos calendarios.

Se asegura que el candidato monárquico don Fernando Weyler obtendrá mayoría de votos en los pueblos y que el candidato republicano señor Pou la obtendrá en la ciudad, así es, que es difícil poder aventurar quien saldrá triunfador.

Esta noche se celebrará un meeting en el local de la Unión Republicana, para el que reina animación.

Corresponsal.

El extensísimo servicio telegráfico que hoy hemos recibido, nos hace retirar muchos trabajos e informaciones que teníamos preparados para el número de hoy.

Espectáculos

Teatro Lírico

Función para hoy.—Viajgio di nozze (estreno) Una buona idea dalla terra.

CAFÉ MAHONÉS

PLAZA MAYOR

Todas las noches de nuevo a doce sesiones, divididas en secciones, tomando parte las estrellas del arte coreográfico Hermandades Castellá, y la completista Adelaida Minguet.—Couplets de actualidad en el Keko Walk.

Servicio esmerado.—Hay ventiladores.

ENTRADA GRATIS

NOTA.—En la presente semana nuevos debuts.

DON GASPARD BERGA OLIVER

MEDICO-CIRUJANO

Especialista en enfermedades de la matriz y vías urinarias.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 6 a 8 tarde.

Mezquida, 3, entresuelo

NOTA.—A últimos del actual volverán a reanudarse las operaciones en la Clínica Médico-Quirúrgica, en el Consultorio se darán detalles de los operados de Barcelona que tengan que intervenir.

VENTAS

Hay una casa en el caserío de San Serra, calle de la Higuera, que reúne todas las comodidades apetecibles, que se desea vender. También se vende una casa en la calle de las Monjas, número 7. Informarán calle de Jaime II, núm. 109.

ALMACEN

Se desea alquilar un local, de regular capacidad, dentro de la capital, que tenga suficiente agua. Para ofertas dirigirse CASA ANUNCIADORA, Palacio, 8.

Tip lit. de Amengual y Muntaner.

	Plas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Número suelto 5 cts
Id. atrasado 10 »

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE DESPACHO

Redacción: Desde las cuatro de la mañana hasta las nueve de la noche.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las siete de la noche.

Teléfono núm. 27

Oficinas: Conquistador, 30

PALMA

Entre el pasaje que ayer llegó de Barcelona a las seis de la tarde, don Manuel Vila, jefe del Ejército y don Bartolomé Maors.

En el vapor correo Balear se embarcaron ayer para Ibiza, don Francisco Ferrer, el Teniente Auditor de esta plaza y tres oficiales del Ejército con destino a incorporarse al batallón de artillería de guarnición en dicha plaza.

Se ha publicado y repartido el número 12, correspondiente a Agosto y Septiembre, del *Boletín del Diccionario de la Lengua Catalana*.

Respecto del hecho de exigirse treinta céntimos a los destinatarios de tarjetas postales, dice la dirección de Correos que las tarjetas divididas en el anverso sólo circulan en Francia, Italia, Rusia, Portugal, Rumania, Bulgaria, Montenegro y Suiza, y en Europa, y en algunas naciones de América, y que cuando circulan en otros países en que no son admitidas se consideran como cartas, y como en España no son admitidas hasta ahora, así se explica el hecho de que a los destinatarios se les exige el doble de la tasa correspondiente de modo que yendo tranquilizados con otros los tarifa 0'15 para el franco internacional y deben pagar 0'30, y este recargo no se cobra voluntariamente en las estafetas españolas, sino que viene ya exigido de las extranjeras y nada se puede hacer en beneficio de los destinatarios mientras no se reformen los artículos 20 al 25 del reglamento de Correos.

A las once de la mañana de ayer se reunió en sesión extraordinaria el Ayuntamiento para el juicio de excepciones de los miembros del último reemplazo.

Sumamente concurrida se vio ayer la fiesta callejera celebrada en el barrio de la Merced en honor de la Virgen.

Las calles como de costumbre estaban adornadas presentando bonito efecto.

La animación ha durado hasta las primeras horas de la madrugada.

En la iglesia de San Miguel se celebró lucida fiesta en honor Nuestra Señora de la Salud.

El templo y en particular la capilla de la Virgen está adornado con sus mejores adornos.

En la fachada se levantó un artístico adorno y por la noche fué alumbrado con bombillas de gas.

A las siete de la mañana se celebró misa de Comunión general siendo el celebrante el M. I. señor don Matías Compañy, quien pronunció una sentida plática.

El número de fieles que se acercó a recibir el Pan del Cielo fué crecidísimo. No lo fué menos el que asistió a los oficios divinos celebrados a las diez y media.

En el sermón el orador sacro espuso las glorias de la Virgen haciendo resaltar la ferviente devoción que a ella tienen los fieles palmesinos.

Durante todo el día el templo se vio concurridísimo.

Esta mañana nos hemos interesado por el estado de las víctimas del hundimiento del jueves por la tarde en el claval de Santa Catalina y con satisfacción nos enteramos que todos ellos, si bien en algunos no ha desparecido la gravedad, continúan en estado satisfactorio.

Notas del Mar

Con procedencia de Barcelona llegó ayer a cosa de las cinco y media el vapor correo "Viramar" con varios pasajeros y carga general.

Al medio día salió ayer el vapor correo "Blears" en viaje para Ibiza y Valencia.

Han salido los buques "San Juan" y "San Miguel" para Altea y Valencia respectivamente ambos con efectos.

Esta mañana ha llegado procedente de Argel el vapor correo "Belver", con pasajeros y carga de efectos.

También lo ha efectuado el vapor correo Catalana con procedencia de Ibiza y Alicante.

Dicho buque al medio día saldrá para Marsella.

Grave reyerta

A cosa de la una de la tarde de ayer, cuando menos tránsito se observa por nuestras calles, ocurrió en la calle de Bauló, esquina a la de la Marina, una reyerta entre varios individuos, que produjo gran alarma sembrando el espanto y la confusión entre aquellos vecinos.

La noticia se espació en breves momentos por aquella barriada reuniéndose en el punto de la ocurrencia algunos centenares de curiosos.

Como se produjo la reyerta de como ocurrió la lucha entre los cincos individuos que resultaron heridos; sin embargo de las noticias que nos fué posible recoger resulta lo siguiente:

A cosa de las once y media entraron en un café que existe en la expresada calle de Bauló frente a la de la Marina, propiedad de don José Bonnia Aguiló, los individuos Andrés Amengual Coll, Bartolomé Amengual Coll, hermano del primero y Andrés Amengual Torrens, sobrino de ambos, quienes tomaron unas copas y estuvieron charlando un buen rato.

Me tarde acudieron a la expresada taberna Juan Vaquer Amengual y Jorge Palmer, quienes se sentaron en la mesa de aquellos habiendo también una copa cada uno.

Unos y otros entablaron conversación, según se nos ha dicho acerca de los méritos que tiene un individuo llamado Juan para la construcción de un puente con la disputa que empezó en son de broma, los contendientes que eran el Vaquer y el Andrés Amengual Coll se dirigieron algunas frases molestas pero

sin que los demás sospecharan que pudieran tener consecuencias.

Continuaron la conversación y el Vaquer, propuso al Amengual expresado sortear un duro tirándolo al aire y según resultase cara ó cruz sería del uno ó del otro. Se tiró el duro y como la suerte favoreciese al Amengual éste reclamó la moneda negándose el otro a entregársela diciendo que había sido una broma.

Las disputas se reanudaron y al verlo los demás procuraron evitarlos convidando a otra copa a ambos individuos.

El Amengual rehuyó la copa saliendo del establecimiento con su hermano Bartolomé y su sobrino Amengual Torrens.

No se sabe que pasara en la calle entre estos tres sujetos pero nadie sospechaba que lo ocurrido en el café pudiese tener consecuencias como las que tuvo.

Breve rato había transcurrido cuando salieron también del café el Vaquer y el Palmer. Una vez en la calle el primero fué llamado por el Andrés Amengual Coll, quien andaba nuevamente ignorándose las palabras que se cruzaron, lo cierto es que de las palabras pasaron a los hechos y según se decía de público el refrido Amengual sacándose el puñal con un cuchillo arremetió con el primero al Vaquer, al propio tiempo que el Bartolomé Amengual intervenía también y después al Palmer, hiriéndolos gravemente.

Con los gritos que daban las víctimas acudieron otros individuos en mano para separar a los contendientes lo que lograron sin grandes esfuerzos.

La confusión que reinó no es posible describirla, hasta que unos vecinos vieron de la autoridad correr en su busca al propio tiempo que otros auxiliaban a los heridos conduciéndolos a la casa de socorro de la casa Consistorial.

Los hermanos Andrés y Bartolomé Amengual y Coll huyeron inmediatamente a su casa.

Cuando ya se había restablecido la calma se presentó el primer agente de orden público y acto seguido el señor Comandante de la guardia municipal acompañado del cabo señor Boich y varios individuos a sus órdenes.

Los heridos Como ya hemos dicho los cinco sujetos que habían estado juntos en el café resultaron heridos, dos de ellos graves.

El Juan Vaquer Amengual, de 49 años, casado, domiciliado en la calle de los Frailes, tiene una herida incisa en el costado izquierdo siendo su estado gravísimo.

Jorge Palmer Nicolaus, de 43 años de edad, casado, vecino del caserío de la Soledad, calle de las Animas, tiene una herida en el bajo vientre con hemorragia interna, siendo su estado gravísimo, como el anterior.

Andrés Amengual Torrens, de 39 años, vecino de la calle del Socorro, tiene dos heridas en la cabeza de carácter leve.

Bartolomé Amengual Coll, de 43 años, casado, vecino de la calle de Ballester, tiene una costilla del lado derecho fracturada, siendo su estado grave.

Andrés Amengual Coll, de 60 años, vecino de la calle de Ballester y tiene una herida leve en la cabeza y una ligera contusión en un pie.

Los tres primeros fueron conducidos a la cabeza de socorro donde les practicaron la cura conveniente los médicos señores Oliver y Gayá.

El Vaquer y el Palmer fueron después trasladados en una camilla al Hospital.

El Amengual Torrens fué conducido a Capuchinos.

Los hermanos Amengual Coll fueron detenidos en su propio domicilio de la calle de Ballester, y trasladados al Hospital donde fueron curados inmediatamente por el Director del establecimiento señor Escalas, quedando el Bartolomé en el benéfico edificio en vista de su estado y el Andrés fué conducido a Capuchinos.

Las actuaciones Avisado el Juzgado, el Juez de guardia acompañado del escribano señor Vidal, empezó las actuaciones necesarias para el esclarecimiento del hecho tomando declaración a los heridos y al dueño del establecimiento quien fué encerrado en el depósito de Capuchinos siendo más tarde puesto en libertad.

Los cinco heridos quedaron incomunicados por orden de dicho funcionario.

Comentarios El número público que se reunió al lugar de la ocurrencia, al presentarse la guardia municipal y policía les recibió con muestras de desagrado por su tardanza en acudir a prestar sus auxilios, sonando algunos silbidos.

Estado de los heridos Anoche fueran administrados los últimos Sacramentos a los heridos Juan Vaquer y Jorge Palmer, quienes esta mañana continuaban en el mismo estado de gravedad.

Visita a la Corte de María En San Miguel a Nuestra Señora de la Salud.

Cultos

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis y cuarto, a las diez Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro, a las siete Rosario, meditación, estación, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en Santa Fé en honor de Nuestra Señora del Buen Camino: Exposición a las seis, acto continuo las adoraciones y estación, a las diez habrá misa con meditación y estación; por la tarde, a las seis y media Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.

En el Otoratorio de la Bonanova, a las siete y media de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo Nombre de María.

Visita a la Corte de María En Santa Catalina de Sena a Nuestra Señora del Rosario.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Fé en honor de la Virgen del Buen Camino: A las siete y media Comunión general con plática, a las diez exposición, a las diez y media Misa mayor con música y sermón que dirá el R. D. José Auba, Pbro. por la tarde a las tres y media, después de rezado el Rosario se concluirá la novena con sermón por el mismo orador, reservándose después el Santísimo Sacramento.

Empiezan en San Nicolas en honor del Dulce Nombre de María: Exposición a las nueve y media, acto continuo Prima cantada, a las diez Tercia y Misa mayor con música, en la que predicará el R. D. Bartolomé Cortés, Pbro.; por la tarde a las cinco los actos de coro, y al anochecer Rosario, el ejercicio del Dulce Nombre de María y reserva de S. D. M.

En Sant Eulali, a las siete y media

misa de Comunión general para las asociadas Hijas de María, y al anochecer el ejercicio de la visita con plática.

En San Miguel, fiesta en honor del Dulce Nombre de María, que le consagra la Corcordia de la Salud establecida en aquella parroquia. A las diez Misa mayor solemne con sermón que dirá el R. D. Rafael Cortés, Pbro.

En el Socorro, fiesta en honor de San Nicolás de Tolentino: A las siete y media de la mañana se hará la bendición de los panecillos para los enfermos, a las diez y media se expondrá S. D. M. acto seguido se cantará la Misa con sermón por el R. P. Natalio Herrero, terminando con la bendición y reserva; por la tarde a las siete se gundo día de Triduo.

Exposición, Rosario, sermón por el R. P. Valentín Pérez, ejercicio del Sptenario, Bendición y reserva de S. D. M.

En la Bonanova, fiesta en honor de la Virgen su Titular; Misas rezadas desde las cuatro y media hasta las nueve, a las diez Misa mayor solemne con música y sermón por don Francisco Bayó Pbro.

En el Cementerio, principiará la novena en sufragio de las almas del Purgatorio: A las cuatro y media se rezará el Sto. Rosario, acto seguido habrá sermón a cargo del R. D. Pedro Isern, Vicario de la Vileta y terminado se rezará una parte de Requien en sufragio de las Almas.

Visita a la Corte de María En San Miguel a Nuestra Señora de la Salud.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

En libertad.—Detención de anarquistas.

Madrid 7 a las 2345

Tánger.—Con motivo de haber sido puesto en libertad el súbdito argelino, secuestrado por los moros, el Sultán ha dado satisfacción completísima a Francia.

Ginebra.—Han sido detenidos cuatro anarquistas peligrosos, culpables del incidente ocurrido al automóvil en que iba la Reina Margarita.

Dichos sujetos se han condenado a tener en libertad durante la vida de dicha Soberana.

Reconcentración de fuerzas.

Madrid 8 a las 130

Dicen de Jerez de la Frontera que el señor Gobernador ha ordenado la concentración de fuerzas de la guardia civil en todos los pueblon de la circunscripción, al objeto de evitar cualquier desmán que se cometiera el domingo próximo durante las elecciones.

Los republicanos han anunciado un meetin para mañana. Se han tomado precauciones.

Llegada de un crucero.—Alarma Madrid 8 a las 140

Ferrol.—Ha fondeado en este puerto el crucero alemán

Habitoh, escuela de guardias marinas.

La opinión se alarmó al saber que dicho buque procedía de Kiel, en donde existe el cólera.

La prensa ha dicho que el médico de Sanidad estuvo a bordo, dándole libre entrada puesto que la patente era limpia y la salud a bordo completa.

Dicho buque permanecerá en este puerto hasta las 12, al objeto de provisionarse, saliendo después para Alemania.

Función de gala.—Disgusto en el Japón.

Madrid 8 a las 3

En la función de gala que ha de celebrarse en el Teatro Real cuando la próxima visita de M. Loubet, cantará el Barbero de Sevilla la célebre doña María Barrientos.

Noticias recibidas del Japón confirman el disgusto que allí ha producido la forma en que se ha firmado la paz con Rusia.

Los ánimos están excitados.

Discurso del señor Moret Madrid 8 a las 1130

Zaragoza.—Anoche se celebró una reunión en el círculo liberal, estando muy concurrida.

El señor Moret explicó el desarrollo de la última crisis, afirmando que el motivo de obtener Montero Rios el poder, fué porque Moret durante las consultas del Rey durante la última crisis, dijo al Monarca que reconocía la jefatura de Montero Rios y bajo esta unión vino el poder a manos de los liberales.

Siguió el señor Moret recomendando mantener la unión para corregir todo un pasado; precisa, añadió, reformar los reglamentos interiores de las Cámaras a fin de que se hablen mejor y se haga algo más en beneficio del país.

En elocuentes párrafos hizo una cumplida defensa del proletariado extendiéndose sobre el problema agrario, demostrando sus profundos conocimientos en la materia.

El señor Moret después de su discurso fué objeto de una entusiasta ovación.

Llegada de Salmerón Madrid 8 a las 1300

En el expreso de Barcelona llegó el señor Salmerón.

Esperábanle en la estación los candidatos republicanos por Madrid y además unos 200 correligionarios que le

do de Acevedo, caballero del hábito de Calatrava; desaparecida día de la Anonación del Señor; a las ocho de la mañana, del año de mil y quinientos y noventa y cinco: trata la niña puestos estos brincos que en este cofre están guardados.

Apenas hubo oído la corregidora la las razones del papel, cuando reconoció los brincos, se le puso a la boca, y dándole infinitos besos, se cayó desmayada; acudió el corregidor a ella antes que preguntara a la gitana por su hija, y habiendo vuelto en sí, dijo: Muje buena, antes ángel que gitana, ¿adónde está el dueño, digo, la criatura cuyos eran estos dijes? ¿Adónde, señora? respondió la gitana: vuestra casa la tenéis; aquella gitana que os sacó las lágrimas de los ojos es su dueño, y es sin duda alguna vuestra hija, que yo la hurté en Madrid de vuestra casa el día y hora que ese papel dice. Oyendo esto la turbada señora, soltó los chapines, y desalada y corriendo salió a la sala, y adonde había dejado Preciosa, y allí la rodeada de doncellas y criadas, todavía llora.

(Se continuará)

(Nam. 19)

La Gitanilla

(NOVELA EJEMPLAR)

POR Miguel de Cervantes Saavedra

(CONTINUACIÓN)

no y con esposas y piedeamigo. Sabí toda Murcia a ver los presos, que yo tenía noticia de la muerte del alzado. Pero la hermosura de Preciosa aquel día fué tanta, que ninguno la miraba que no la bendecía, y llegó la nueva de su belleza a los oídos de la señora corregidora, que por curiosidad de verla hizo que el corregidor su marido mandase que aquella gitana no entrase en la cárcel, y todos los demás sí, y Andrés le pusieron en un estrecho calabozo, cuya obscuridad y la falta de la luz de Preciosa le trataron de manera, que bien pensó no salir de allí sino para la sepultura. Llevaron a Preciosa, con su abuela, a que la corregidora la viese, y así como la vio, dijo: Con razón la alaban de hermosa; y llegándola a sí la abrazó tiernamente, y no se hartaba de mi-

rarla; y preguntó a su abuela que qué edad tendría aquella niña. Quince años, respondió la gitana, dos meses más ó menos. Esos tuviera agora la desdichada de mi Costanza; ay, amigas! que esta niña me ha renovado mi desventura, dijo la corregidora. Tomó en esto Preciosa las manos de la corregidora, y besándoselas muchas veces se las bañaba con lágrimas, y le decía: Señora mía, el gitano que está preso no tiene culpa, porque fué provocado; llámáronle ladrón, y no lo es: diéronle un bofetón en su rostro, que es tal que en él se descubre la bondad de su ánimo: por Dios y por quien vos sois, señora, que le hagais guardar su justicia, y que el señor corregidor no se dé prisa a ejecutar en él el castigo con que las leyes le amenazan; y si algún agrado os ha dado mi hermosura, entretenedla con entretener el preso, porque en fin de su vida está el de la mia: él ha de ser mi esposo, y justos y honestos impedimentos han estorbado que aún hasta ahora no nos habemos dado las manos: si dineros fuesen menester para alcanzar perdón de la parte, todo nuestro aduar se

venderá en pública almoneda, y se dará aún más de lo que pidieren: señora mía, si sabéis qué es amor, y algún tiempo lo tuvisteis y ahora le tenéis a vuestro esposo, doleaos de mí, que amo tierna y honestamente al mío. En todo el tiempo que esto decía, nunca le dejó las manos, ni apartó los ojos de mirarla atentísimamente, derramando amargas y piadosas lágrimas en mucha abundancia: asimismo la corregidora la tenía a ella asida de las suyas, mirándola, ni más ni menos con no menor ahinco, y con no más pocas lágrimas. Estando en esto entró el corregidor, y hallando a su mujer y a Preciosa tan llorosas y tan encadenadas, quedó suspenso así de su llanto como de su hermosura: preguntó la causa de aquel sentimiento, y la respuesta que dió Preciosa fué soltar las manos de la corregidora, y asirse de los pies del corregidor, diciéndole: Señor, misericordia, misericordia: si mi esposo muere, yo soy muerta: él no tiene la culpa, pero si la tiene, deséame a mí la pena; y si esto no puede ser, a lo menos entreténgase el pleito en tanto que se procuran y

busean los medios posibles para su libertad; que podrá ser que al que no pecó de malicia, le enviase el cielo la salud de gracia. Con nueva suspensión quedó el corregidor de oír las discretas razones de la gitana; y que ya, si no fuera por no dar indicios de flaqueza, le acompararía en sus lágrimas. En tanto que esto pasaba, estaba la gitana vieja considerando grandes, muchas y diversas cosas, y al cabo de toda esta suspensión e imaginación, dijo: Espérenme vuestras mercedes, señores míos, un poco, que yo haré que estos llantos se conviertan en risa, aunque a mí me cueste la vida; y así, con ligero paso, se salió de donde estaba, dejando a los presentes confusos con lo que dicho había. En tanto, pues, que ella volvía, nunca dejó Preciosa las lágrimas ni los ruegos de que se entretuviese la causa de su esposo, con intención de avisar a su padre que viniese a ella. Volvió la gitana con un pequeño cofre debajo del brazo, y dijo al corregidor que con su mujer y ella se entrasen en un aposento, que tenía grandes cosas que decirles en secreto. El corregidor, creyendo

que algunos hurtos de los gitanos quería descubrirle por tenerle propicio en el pleito del preso, al momento se retiró con ella y con su mujer en su recámara, adonde la gitana, hincándose de rodillas ante los dos, les dijo: Si las buenas nuevas que os quiero dar, señores, no merecieren alcanzar en albricias el perdón de un gran pecado mío, aquí estoy para recibir el castigo que quisierdes darme; pero antes que lo confiese, quiero que me digáis, señores, primero, si conocéis estas joyas; y descubriendo un cofrecito donde venían las de Preciosa, le puso en las manos al corregidor y en abriéndole vió aquellos dijes pueriles; pero no cayó en lo que podían significar: mirólos también la corregidora, pero tampoco dió en la cuenta; sólo dijo: Estos son adornos de alguna pequeña criatura. Así es la verdad, dijo la gitana y de qué criatura sean lo dice ese escrito que está en ese papel doblado. Abrióle con prisa el corregidor, y leyó que decía: Llamábase la niña doña Costanza de Acevedo y de Meneses, su madre doña Guionar de Meneses, y su padre don Fernan-

(Se continuará)

acompañaron á su casa entre aplausos y vivas á Salmerón y á la Unión Republicana.

Ciudad ardiendo.—Sangrientos combates.—Regreso del señor Moret.

Madrid 8 á las 1310

Tiflis.—Se agrava la situación de Baku.

La ciudad se halla ardiendo, continuando en las calles los sangrientos combates, cayendo á centenares los muertos y heridos.

Es imposible describir aquel cuadro de horrores nunca visto.

Ha llegado el señor Moret procedente de Zaragoza.

Alemania y Francia.—Conferencia sobre Marruecos.

Madrid 8 á las 1325

Paris.—El ministro de Alemania en Tángier, conde de Rosen conferenció ayer con el presidente del Gabinete francés M. Rouvier sobre la cuestión de Marruecos.

La conferencia fué de larga duración, tratando los importantes puntos relacionados con aquella cuestión.

El representante de Alemania aseguró á M. Rouvier que Alemania no pretende ni ha pretendido tampoco perjudicar á Francia cuyos derechos en Marruecos dejará siempre espeditos.

Desórdenes en Tokio

Madrid 8 á las 1330

Tokio.—Han ocurrido nuevos y graves desórdenes con motivo haberse visto con disgusto general la forma con que ha sido concertada la paz con los rusos, considerandola beneficiosa para estos y perjudicial á los japoneses.

Los revoltosos penetraron en la residencia del ministro del Interior y en el domicilio de Komura que concertó la paz, destrozando todo cuanto encontraron á mano.

Ha sido declarado el estado de sitio.

Conferencias.—Firma regia.—Un almuerzo.

Madrid 8 á las 1630

El señor Montero Rios y el ministro de jornada Sr. Mellado, han conferenciado.

Después subió el señor Mellado á Miramar esperando al Rey en su despacho que se hallaba de paseo en automóvil.

Al regreso de S. M. se puso á su firma el decreto concediendo la cruz naval de segunda clase al capitán de fragata D. Baldomero Vega Levanas.

El señor Montero Rios conferenció con el embajador francés M. Cambón.

En el club cantábrico almorzaron los Sres. Montero Rios, Mellado y Ruiz Martínez.

Meeting electoral.—Escándalo

Madrid 8 á las 1717

Barcelona.—En el meeting electoral organizado por los radicales, se han pronunciado discursos contra el señor Salmerón y Lerroux, lo cual motivó un gran escándalo.

En vista del sesgo que tomaba la reunión y los escándalos continuaban, el delegado de la autoridad suspendió el meeting haciendo desalojar el local.

Manifestaciones de Montero Rios.

Madrid 8 á las 1830

San Sebastián.—El señor Montero Rios, hablando respecto á las elecciones, dijo que se conoce que en algunas apitales los liberales luchan con notoria desventaja, especialmente en Madrid, sin embargo está decidido á que se hagan las elecciones con entera y completa libertad á fin de que presida la mas estricta legalidad en la emisión del sufragio. Cree que triunfará el sentimiento monárquico democrático gubernamental, que es el dominante en la gran mayoría de electores.

Si así no fuese, no se podrá culpar al Gobierno de no haber procedido con manifiesta imparcialidad pues no me

acusará la conciencia de no haber cumplido con mi deber.

No pretendo, añadió, más que la renovación de la vida política de España tan necesaria para su más pronta regeneración.

Refiriéndose después á los nombramientos de gobernadores, dijo que hizo una extensa separación de entre los aspirantes y recomendados evitando fuesen á provincias aquellos que tuviesen influencia propia en las mismas, ateniéndose solamente á las condiciones de moralidad de dichos funcionarios.

Dijo además el señor Montero Rios que fueron siempre infundadas las censuras dirigidas á los ministros por sus frecuentes viajes; pues el tiempo que lleva el partido liberal en el Gobierno, ha dedicado diez horas diario al despacho de los asuntos públicos sin haber olvidado nunca ni demorado la resolución de los mismos.

Lo que dice Montero Rios

Madrid 8 á las 1845

San Sebastián.—El señor Montero Rios ha declarado que tiene preparados varios proyectos de ley para someterlos inmediatamente á las Cortes, los cuales responden á los compromisos del partido liberal contraídos en la oposición.

Ha estudiado además dijo, con los demás ministros asuntos de gran trascendencia, especialmente respecto á la cuestión de Marruecos respecto á la cual tiene completa tranquilidad de conciencia de haber hecho en esta cuestión algo muy beneficioso para la Nación.

El proceso anarquista

Madrid 8 á las 1845

Barcelona.—Demostrada la inocencia del anarquista Rojas y del detenido en Manresa, según aparece del resultado de las declaraciones, ha sido puesto en libertad en el día de hoy.

Al otro, detenido Emiliano Garcés le ha sido levantada la incomunicación.

El jefe de policía Sr. Trejols, opina que debiera restablecerse la ley de represión del anarquismo, unico medio de impedir la repetición de los tristes sucesos ocurridos en Barcelona.

Regreso de Montero Rios.—Oficina provincial en San Sebastián.

Madrid 8 á las 1845

San Sebastián.—El señor Montero Rios marcha mañana á Madrid.

Aquí se montará una oficina para recibir los despachos electorales que transmitirá directamente el señor Montero Rios.

Este ha dicho que ahora no ocurrirá como en anteriores elecciones pues podrá fijarse el número de diputados ministeriales y el de las oposiciones que vendrán á las Cortes.

Se congratula de ello el señor Montero Rios, mostrando se muy satisfecho por haber introducido la novedad de no haber suspendido ningún Ayuntamiento.

La fragata «Nautilus» en el Ferrol

Madrid 8 á las 2245

Ferrol.—Ha fundado la fragata escuela de guardias marinas «Nautilus», de regreso de su viaje á América del Sur.

Viene á su bordo el príncipe Genaro de Borbón.

Dicha fragata queda nuevamente alistada en el arsenal para emprender nuevo viaje.

Málaga sin agua.—Serio conflicto.

Madrid 8 á las 2245

El Ayuntamiento dimitió.

Málaga ha quedado sin agua á consecuencia de haberse roto el tubo de conducción del manantial.

El público alarmado recorre las calles levantando los empedrados y colocando bocas de riego.

La policía es impotente para evitarlo; pues el vecinda-

rio no hace caso de las amenazas de aquella.

Se dirigen graves censuras al Municipio por que no corren las aguas de otros manantiales de propiedad exclusiva de la ciudad.

El Alcalde ha convocado al Ayuntamiento.

Este dimitirá el lunes.

Cardenal fallecido.—El rey Eduardo regresa á Inglaterra.

Madrid 8 á las 2345

Roma.—Ha fallecido el cardenal Pierroti.

El rey Eduardo marchó á Inglaterra después de haber tomado baños en Mariemband.

Furiosa ciclón.—Una región destruida.

Madrid 8 á las 2345

Londres.—Según telegramas recibidos en Shanghai un ciclón ha destruido toda una región.

Háblase de haberse registrado veinte mil muertos sepultados entre los escombros siendo innumerables los heridos.

Dícese que nunca se ha registrado una tormenta igual.

Las pérdidas ascienden á 16 millones de taels.

Una joven suicida

Madrid 8 á las 2359

Barcelona.—Una linda y agraciada joven, de 18 años de edad se arrojó desde un balcón de un cuarto piso, cayendo sobre una niña de unos cuatro años, dejandola en gravísimo estado y con pocas esperanzas de vida, temiéndose que fallezca.

La suicida murió en el acto, ignorándose los móviles que la indujeron á tomar tan fatal resolución.

Desórdenes en Tokio.—Iglesias incendiadas.

Madrid 8 á las 2315

Paris.—Las últimas noticias que se reciben de Tokio demuestran la gravedad de la situación que está atravesando el Japon.

El pueblo japonés la ha emprendido contra los cristianos para descargara la cólera que siente por las condiciones en que se ha firmado la paz.

Durante la noche del miércoles el populacho en actitud tumultuosa recorrió los barrios, prendiendo fuego á diez iglesias e atólicas y á una escuela de la misión.

Los cristianos fueron perseguidos.

La intranquilidad aumenta.

Mitin contra la paz

Madrid 8 á las 2315

Pekin.—Dicen desde Tokio que los elementos contrarios á la paz desean de que siguese la campaña conquistadora del Japon, organizan para hoy un mitin monstruo para protestar contra los que han luchado la paz en tales condiciones.

Los motines se suceden continuamente. El pueblo está en continuo desorden.

Contra los ministros

Madrid 8 á las 2315

Tokio.—Los patriotas se muestran disgustadísimos de los ministros plenipotenciarios. Se les acusa de haber firmado una paz vergonzosa.

Lo que ha ayudado á exasperar los ánimos de los patriotas ha sido de que apareciera que Rusia no pague indemnización alguna al Japon.

La casa de un ministro incendiada

Madrid 8 á las 2315

Paris.—Las noticias de Tokio son cada vez más alarmantes.

Parece que los amotinados en crecido número incendiaron la vivienda de uno de los ministros del Mikado, á consecuencia del discurso de un periodista radical que arengó á las masas con un patético discurso á que hicieron un acto de resonancia para llamar la atención del emperador y les aconsejó que quemaran la casa.

Los amotinados y el Mikado

Madrid 8 á las 2320

Tokio.—Los amotinados

disculpan al Mikado de las consecuencias de la firma de la paz. Consideran probables que el no la quisiera ratificar en las condiciones actuales, pero se achaca la culpa á sus alegados y ministros que le impiden conocer los verdaderos sentimientos del pueblo acerca de la guerra, partidarios de la continuación de ella y no aceptar una paz como la hecha, tan innoble para un pueblo vencedor.

Como se inició el incendio.—El populacho satisfecho.—Cargas de la policía.

Madrid 8 á las 2315

Paris.—Se sabe como originaronse los graves motines que tienen en alarma á la ciudad de Tokio.

El día 5 del corriente, el populacho indignado al conocer la firma de la paz atacó el domicilio del ministro del Interior.

Del grupo de los amotinados salió un individuo con una antorcha encendida en la mano y penetró en el interior del domicilio del ministro prendiendo fuego á la casa.

El edificio empezó á arder en medio de infernal gritaría.

La policía acudió presurosa á disolver el motín cargando contra los revoltosos, quienes al principio retrocedieron pero cobraron de nuevo ánimos y avanzaron contra la policía.

Los bomberos acudieron á dominar el incendio pero grupos de amotinados les apedreaban para impedir que lograran dominar el incendio.

Los criados de la casa del ministro fueron perseguidos y se salvaron gracias á los agentes de la autoridad que los escoltaron hasta el Palacio Imperial.

Al anoecer seguía el incendio de la casa del ministro y las llamas alumbraban siniestramente la ciudad.

La alarma había acudido por todos lados.

El populacho aullaba de satisfacción ante el palacio ardiendo.

La policía no descansaba dando repetidas cargas contra los amotinados los cuales volvian á reunirse en otros sitios.

Frente á la casa del ministro del Interior han sido recogidos un muerto y catorce heridos.

Confirmación de las noticias.—Muertos y heridos.

Madrid 8 á las 2315

Paris.—Por diversos conductos llegan noticias confirmando los desórdenes ocurridos en Tokio.

Los templos católicos están constantemente amenazados.

Noticias recibidas de Londres dicen que el motín en Tokio duró hasta media noche y que de las colisiones habidas entre las masas de manifestantes y la policía han resultado dos muertos y más de quinientos heridos.

Terror de nuevos desórdenes.—Las tropas á la calle.

Madrid 8 á las 2315

Paris.—Dícese que de los sucesos desarrollados en Tokio han resultado muchos muertos y más de seiscientos heridos.

La tropa ha salido á la calle y ocupa los puntos estratégicos de la población.

Mañana se teme se reproduzcan los desórdenes.

El gobierno ha tomado precauciones.

Meeting liberal.—Los discursos

Madrid 9 á las 130

El meeting celebrado en el Circulo Liberal se ha visto concurridísimo, llenándose por completo el salón.

Hablaron los señores Minuesa, Maltrana, Fisovich, Zaldo y Aguilera que son los cinco candidatos que figuran en la candidatura liberal.

El señor Aguilera dirigió un cariñoso saludo al señor Ca-

GRAN BALNEARIO VICH Y CATALAN

Propiedad de la Sociedad Anónima
Situado entre la estación y el pueblo de Vich (Provincia de Gerona)
Distancia de Barcelona: En tren ordinario 3 horas; en tren ligero 2 h. 35 m.
Establecimiento de primer orden.—Temperatura 60° centígrados, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas. Sin rival para el reumatismo, la diabetes y las afecciones del estómago, hígado y bazo. Estas aguas, de repulción universal, se venden embotelladas, y las botellas llevan todos los distintivos con el nombre de la Sociedad Anónima VICH Y CATALAN.
De venta en todas partes. Administración: Rambla Flores, 18, entre su 15.—Barcelona.

El ministro le prometió esclarecer los hechos y hacer pronta justicia, castigando á los culpables.

Al salir el señor Salmerón del despacho del ministro, el público pensó una ovación.

El señor Salmerón les aconsejó retirarse con orden, marchando después en su carruaje, disolviéndose los grupos.

Dícese que en el coche del señor Salmerón se encontraron señales de dos balazos.

Mencheta

(De nuestro corresponsal particular)

Legada.—Recibimiento

Mahón 8 á las 13

A bordo del vapor «Menorquina» ha llegado esta mañana el Delegado del señor Gobernador Civil don Teodoro Cerdá.

En el muelle le esperaban buen número de amigos particulares y políticos.

También han llegado á bordo del mismo buque, los concejales del Ayuntamiento de Palma don Francisco Garcia Orell y don Rafael Ramis, siendo recibidos por varios comisiones de distintas sociedades republicanas y los señores Pou y Martí.

Estos se han dirigido en el local de la Unión Republicana donde se ha hecho la presentación de dichos señores.

Animación política.—Lucha empeñada.

Mahón 8 á las 1315

Notase gran movimiento, con motivo de la próxima lucha electoral.

En los cafes y sociedades no se habla de otra cosa, haciéndose muchos calendarios.

Se asegura que el candidato monárquico don Fernando Weyler obtendrá mayoría de votos en los pueblos y que el candidato republicano señor Pou la obtendrá en la ciudad, así es, que es difícil poder aventurar quien saldrá triunfador.

Esta noche se celebrará un meeting en el local de la Unión Republicana, para el que reina animación.

Corresponsal.

El extranjero servicio telegráfico que hoy hemos recibido, nos hace retirar muchos trabajos é informaciones que teníamos preparados para el número de hoy.

Espectáculos

Teatro Lírico

Función para hoy.—Viaggio di nozze (estreno) Una buona idea dalla serva.

CAFÉ MAHONÉS

PLAZA MAYOR

Todas las noches de nuevo á doce reuniones, divididas en sesiones, tomando parte las estrellas del arte coreográfico Hermandades Castellá, y la coreógrafa Adelaida Minguet.—Couplets de actualidad en el Koko Walk.

Servicio osmerado.—Hay ventiladores.

ENTRADA GRATIS

NOTA.—En la presente semana nuevos debuts.

DON GASPARD BERGA OLIVER

MEDICO-CIRUJANO

Especialista en enfermedades de la matriz y vías urinarias.
Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 6 á 8 tarde.

Mezquida, 3, entresuelo

NOTA.—A últimos del actual volverán á reanudarse las operaciones en la Clínica Médico-Quirúrgica, en el Consultorio se darán detalles de los operadros de Barcelona que tengan que intervenir.

VENTAS

Hay una casa en el caserío de San Serra, calle de la Higuera, que reúne todas las comodidades apetecibles, que se desea vender. También se vende una casa en la calle de las Monjas, número, 7. Informarán calle de Jaime II, núm. 109.

ALMACÉN

Se desea alquilar uno, de regular capacidad, dentro de la capital, que tenga suficiente agua. Para ofertas dirigirse CASA ANUNCIADORA, Palacio, 8.

Tip lit. de Amengual y Montaner,